

№ 21.

Газета партіи социалистовъ-революціонеровъ.

№ 21.

Подписка плата съ пересылкой и доставкой:
 На 1 мѣсяць . . . 1 р. — к. На 6 мѣсяцевъ 4 р. 50 к.
 На 3 мѣсяца . . . 2 р. 50 к. До конца года 6 р. — к.

Адресъ редакціи и конторы:
 Н-Новгородъ (Врѣмя) Дворецъ.

Плата за объявленіи:
 Перехъ текста 40 коп., послѣ текста 30 коп. за строку пятаго. При многократной печатаніи скидки. Скидки по соглашенію посылать также объявленія коммандировки, курашевъ-членовъ, заверженія и объявленія о предѣленіи труда.

ПЕРВЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ.

Принимается подписка на газету партіи Социалистовъ-Революціонеровъ „Народъ“

До конца года	6 р.
На 6 мѣсяцевъ	4 р. 50 к.
На 3 мѣсяца	2 р. 50 к.
На 1 мѣсяць	1 р.

Адресъ конторы и редакціи: Н-НОВГОРОДЪ (Врѣмя) ДВОРЕЦЪ. Телефонъ 15.

Нижегородскій Союзъ Учрежденій Мелкаго Кредита

принимаетъ вклады и платитъ за нихъ слѣдующіе проценты:

На текущій счетъ отъ 4 до 4 1/2%
до востребованія 4 1/2%
на 6 мѣ. и свыше до 11 мѣ. 5%
на 1 годъ и свыше 5 1/2%
на 2 года 5 1/2%
на 3 года 6%

НИЖЕГОРОДСКІЙ Союзъ Учрежденій Мелкаго Кредита

уездъ Барварки и Малой Печеры, оомъ Канниной, принимаетъ на страхъ отъ огня отъ кооперативовъ и ихъ членовъ всѣ виды движимаго, недвижимаго имущества и товаровъ, какъ-то: постройки, жилища помѣщанъ, товарныя и хлѣбныя склады и магазины, здания промышленныхъ предприятий, всевозможныя фабрики, заводы, мастерскія, мельницы и т. п. Товара: бакалейные, колоніальные, галантерейные, мануфактурные, скотные, сельско-хозяйственныя орудія и машины и т. п. Продукты сельского хозяйства: хлѣбъ въ зернѣ, рамоны и пр. Принадлежности домашнего хозяйства и оборудования промышленныхъ заведеній.

На особо льготныхъ условіяхъ страхуется хлѣбъ въ зернѣ, принятый кооперативами въ зернохранилища подъ залогъ при веденіи ими хлѣбно-злагодольныхъ операцій.

Правленіе Союза приглашаетъ всѣ повѣрители губерній передать имѣющіяся у нихъ страховки и заключить новыя черезъ Союзъ, а также черезъ агентовъ на мѣстахъ подѣланныхъ Союзу.

Чего добивается партія Социалистовъ-Революціонеровъ?

Партія Социалистовъ-Революціонеровъ защищаетъ интересы рабочихъ и трудового крестьянства, объединяя ихъ въ одну могучую армию труда.

Партія Социалистовъ-Революціонеровъ ставитъ своей конечной цѣлью осуществленіе социализма, т. е. уничтоженіе частной собственности на землю, фабрики и заводы — она требуетъ общаго труда на общую пользу.

Партія Социалистовъ-Революціонеровъ отстаиваетъ полную свободу и равенство всѣхъ гражданъ.

Партія Социалистовъ-Революціонеровъ требуетъ установленія народного управленія (демократической республики).

Партія Социалистовъ-Революціонеровъ требуетъ равенства въ Уредительномъ Собраніи, будетъ защищать интересы рабочихъ, охрану труда, 8-ми часовую рабочей день и установленіе такого уровня заработной платы, ниже котораго она не должна спускаться.

Партія Социалистовъ-Революціонеровъ требуетъ передачи всѣхъ земель всему народу безъ выкупа.

Партія Социалистовъ-Революціонеровъ требуетъ переложения глупой тяжести налоговъ на иждивеніе буржуазіи.

Партія Социалистовъ-Революціонеровъ требуетъ земли и воли.

Товарищамъ Записочниковъ въ Партію Социалистовъ-Революціонеровъ!

СОРМОВО. Зубной врачъ П. С. ШЕФТЕЛЬ.

ЛѢЧЕНІЕ зубоболѣзней в уааеніи 47-Юмъ.

Встаиваетъ всуауаивать зубы.

Принимъ отъ 9 ч. утра до 6 час. вечера. Барнаулъ-Дорожниковъ домъ Общества, № 134.

Наша задача въ связи съ ликвидацией войны.

(В демократическомъ провинціи).

(Продолженіе).

За время войны заминирована не только физическая производительность. Ничуть не одной стороны войны, которой война не задала бы своимъ чернымъ ярмомъ. Принять въ сильнѣйшую опасность транспортъ (перевозка) Кошачество „большакомъ“ (продвиженіе въ ремонтѣ) вагоновъ и паровозовъ колеблется отъ 25% до 40% на извозовъ жѣлезныхъ дорогахъ.

Всѣ наши заводы оираниа (Польша, часть Прѣвалятскаго края и Бѣлорусскія оираниа) и разорена почти до тла. Въ области финансовой положеніе наше тоже не изъ лучшихъ. Война намъ стоитъ въ день около 40 милліоновъ, задолженность наша уже сейчасъ около 35 милліардовъ рублей, курсъ рубля нынѣ сильно страшно низокъ. Вотъ почему такъ дорого сейчасъ все стоитъ, то, что хлѣба сейчасъ стоитъ на 2 коп., послѣ до войны, а то 11—12 коп., то что сейчасъ на рубль можно купить 25 коп., то послѣ войны придется обходиться не только отсутствіемъ товара, но и чрезвычайными падежами курса нашего рубля. Скажите всего за время войны измѣнились и состояние рабочего рынка, области труда просидѣли разительныя перемены. Мобилизованъ почти 20 милліоновъ человекъ, оторваны отъ производствъ самыя молодые дѣловыя и сильныя рабочія руки, цѣль трудового населенія. Эти дивиденты милліоновъ не только уже сами не создаютъ извѣстности и не обслуживаютъ интересъ населенія но еше производятъ и ихъ обезнечить ислѣмъ, необходимо.

Въ рядѣ областей мужской рабочей силы не создается извѣстности и не обслуживаютъ интересъ. Женщины работаютъ теперь и въ качествѣ вагоновожатыхъ, и въ качествѣ мотористокъ, и въ станкахъ на фабрикахъ, и въ зернѣ.

На урнинкахъ и въ колахъ отъ 25—50% прекратило жизнь работниковъ за

тѣмины сейчасъ военнопленныхъ. Если учесть и то, что часть нашего трудового населенія находится за предѣлами родины въ качествѣ военнопленныхъ; если учесть и то, что обременены разоренными областями работниками, исполняющими всеобщее иуданіе работоспособности, — то мы увидимъ, что перемены, какинъ производимъ въ области труда, огромны и ихъ значение, какъ увидимъ въ дальнейшихъ, также чрезвычайныя послѣдствія.

О нашемъ положеніи можно сказать, одно: во время войны мы жили не 25% съ нашихъ капиталовъ, а въ счетъ повсеместной войны, самъ капиталовъ. Мы уничтожили не только свои заводы, но и тѣ основныя капиталы, которыми торговъ было изобиліе. Война събѣла не только нашу черную инвентарь, но и землю. Война унесла не только деньги, ценности и средства, она унесла таланты, таланты молодежи. Все это сълѣзъ жестокой, кровавой войны. Изы дура душка выстраданность все это въ думѣ и плечѣ обрабатывалось.

Вотъ каково положеніе страны въ данный моментъ. Если предоставить вопросъ о демобилизации провинциальности и труда самому себѣ, если не наметить аварийнаго плана и не принять тѣхъ въ раздѣленіи его, то что произойдетъ? Можемъ ли мы сами собой, безъ поддержки для нашего государственнаго организма, войти въ колесо, съ тѣмъ, чтобы опять наладить мирную жизнь? Безъ той острой нужды и острого до-нельзя положенія, въ которомъ находимся сейчасъ страна.

Чтобы откликнуть на эти вопросы, нарисуемъ себѣ картину того, какъ пойдетъ наша жизнь на другой день послѣ окончания (ликвидации) войны.

Въ области промышленности должно создаться положеніе сумятицы, безорядка и анархии.

Рядъ предприятий, созданныхъ специально для изготовленія предметовъ военного снаряженія и снарядахъ, должны будутъ немедленно открыться, ибо безцѣльно готовить снаряда, когда все закончилась война, безцѣльно расхилять материалы на предметы военного снаряженія, когда они уже не нужны; если же принять, во внимание, что материалы, акция и снарядахъ, оставшихся и что ихъ не хватило даже на изготовленіе предметовъ первой необходимости, то ясно становится, почему всѣ эти заводы должны прекратить свою деятельность.

Заповою, обслуживающаго мирное населеніе, какъ мы уже говорили, у

